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CITIT 
 

TESTUL 1 
Citește textul de mai jos cu atenție, pentru a răspunde la întrebări. 

 
Vulpea și barza 

adaptare după Esop 
 

Într-o zi, vulpea o invită pe barză la 
masă. Și-a pus în gând șireata să râdă de ea. 

Cum ajunge barza, vulpea răstoarnă 
mâncarea pe un taler. 

— Îndrăznește, prietenă, zice cumetrița 
cu glas prefăcut. 

Barza se străduiește degeaba să apuce 
ceva cu ciocul ei lung. 

Vulpea lacomă linge cu iuțeală tot vasul. 
A doua zi, barza o poftește pe vulpe la 

ea. Pe masă se afla un urcior. 
— Mănâncă, vulpe, nu te codi! 
Vulpea flămândă se uita cu ciudă cum mănâncă barza. 
— Nu am poftă de bucatele tale! zice vicleana și pleacă iute cu coada între picioare. 

 

 
 

a) „Vulpea vicleană”; b) „Barza”; 
c) „La masă”; d) „Vulpea și barza”. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

 
 

Nu se completează de către elev 
COD 

 2. 

2. Care sunt personajele din această povestire? 
Scrie răspunsul tău pe spațiul dat. 

1. 

1. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Care este titlul textului citit? 

COMPER
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a) își sărbătorea ziua de naștere; 
b) își pusese în gând să râdă de ea; 
c) voia să arate că este o gospodină pricepută; 
d) nu-i plăcea să mănânce singură. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

a) pe o farfurie; 
b) pe un platou întins; 
c) într-un urcior; 
d) într-o găleată. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

a) veselă; 
b) flămândă; 
c) sătulă; 
d) recunoscătoare. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

a) deoarece nu-i era foame; 
b) deoarece nu-i plăceau bucatele oferite; 
c) deoarece nu putea mânca din urcior; 
d) deoarece nu voia să o păgubească pe barză. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 6. 

6. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
De ce s-a codit vulpea să mănânce? 

5. 

5. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Cum a plecat vulpea de la barză? 

4. 

4. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
În ce a pus barza mâncarea atunci când a invitat-o pe vulpe la masă? 

3. 

3. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
De ce a invitat-o vulpea pe barză la masă? 

COMPER
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a) să-i mulțumească pentru ospitalitate; 
b) să-și ceară iertare; 
c) să-i dea o lecție; 
d) să o facă de râs în fața celorlalte animale. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

a) „Ce ție nu-ți place altuia nu-i face.” 
b) „Mâța blândă zgârie rău.” 
c) „Meseria este brățară de aur.” 
d) „Ziua bună se cunoaște de dimineață.” 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

a)    
 

b)   
 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

Vulpea lacomă linge cu ______________________ tot vasul.  
 
A doua zi, barza o ______________________ pe vulpe la ea. 

 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 
 

10. 

10. Completează spațiile libere cu informațiile care lipsesc! 

9. 

9. Scrie, pe spațiul de mai jos, două acțiuni pe care le face vulpea în timp ce o are 
ca invitată pe barză. 

8. 

8. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Care este proverbul care se potrivește acestei lecturi? 

7. 

7. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
De ce barza a invitat-o, la rândul ei, pe vulpe la masă? 

COMPER
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a) hazlie; 
b) fricoasă; 
c) visătoare; 
d) înțeleaptă. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

 
 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

FELICITĂRI, AI AJUNS LA SFÂRȘITUL TESTULUI! 
MULȚUMIM PENTRU PARTICIPARE! 

 

12. 

12. Crezi că barza a procedat corect? De ce? 
Scrie răspunsul tău pe spațiul dat. 

11. 

11. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Barza din această povestire este: 

COMPER
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TESTUL 2 
Citește textul de mai jos cu atenție, pentru a răspunde la întrebări. 

 
Povestea gâștelor 

adaptare după George Coșbuc 
 

Se zice că odată un gâscan avea niște papuci foarte frumoși. Pe când trecea pe un pod, 
el își luă papucii sub aripă. Însă nu știu cum s-a întâmplat că i-a scăpat în apă. Să fi văzut țipete 
și plânsete pe gâscan! 

Gâștele, auzindu-l, au alergat 
într-un suflet la el, ca să-l întrebe 
ce i s-a întâmplat. 

— Vai de mine, a răspuns 
gâscanul, mi-au căzut papucii în 
apă. Am rămas desculț și mi-e 
rușine! 

Repede, tot neamul gâștelor 
a dat năvală să caute papucii 
gâscanului. Au umblat gâștele nu 
numai în ziua aceea, ci toată vara, 
dar papucii nu i-au găsit. Mai veniră 
în ajutor și rațele: mac! mac! mac! și 
ga! ga! ga! În sus, în jos, dar tot 
degeaba. 

De aceea, când gâștele înoată, se zice că ele caută papucii gâscanului. Și, dacă treci pe 
lângă un cârd de gâște, ele gâgâie gălăgios, sâsâie, te apucă cu ciocul de haină, parcă ar vrea 
să te întrebe: „N-ai găsit papucii? Spune-ne odată, unde sunt papucii?” 
 
 

 
 

a) „Gâscanul păgubit”; 
b) „Papucii gâscanului”; 
c) „Povestea gâștelor”; 
d) „Gâștele și rațele”. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

1. 

1. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Care este titlul textului citit? COMPER
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a) când a participat la un dans; 
b) când a vrut să-i curețe; 
c) când a trecut peste un pod; 
d) când a vrut să intre în apă. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

 
 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

  

a) l-au sfătuit să fie mai atent altă dată; 
b) au dat năvală toate să caute papucii; 
c) s-au întors indiferente la treburile lor; 
d) s-au bucurat de paguba lui. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

a) berzele; 
b) broaștele; 
c) rațele; 
d) peștii. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 5. 

5. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Cine a mai sărit în ajutorul gâștelor? 

4. 

4. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Ce au făcut gâștele, aflând ce a pățit gâscanul din poveste? 

3. 

3. Ce au făcut gâștele când au auzit țipetele și plânsetele gâscanului? 
Scrie răspunsul tău pe spațiul dat.  

2. 

2. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Când și-a luat gâscanul papucii sub aripă? 

COMPER
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De aceea, când _____________________________ înoată, se zice că ele caută 

____________________. 
 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

  

a) dacă vrei să înoți alături de ele; 
b) dacă ar fi bine să cumpere alți papuci gâscanului; 
c) dacă îți place să umbli desculț; 
d) dacă ai găsit papucii pierduți odinioară de ruda lor. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

  

a)    
 

b)   

 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

  

 
 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

9. 

9. Au reușit gâștele și rațele să găsească papucii pe care i-a pierdut gâscanul? 
Scrie răspunsul tău pe spațiul dat. 

8. 

8. Scrie, pe spațiul dat, două acțiuni pe care le fac gâștele atunci când treci pe 
lângă ele: 

7. 

7. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Ce întrebare par a-ți pune gâștele atunci când treci pe lângă ele? 

6. 

6. Completează spațiile libere cu informațiile care lipsesc! 

COMPER
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a) să fie mai atent cu lucrurile lui; 
b) să nu mai poarte papuci; 
c) întâmplarea nu a avut loc, ci este imaginată; 
d) să nu se mai apropie de apă. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

a) caută papucii gâscanului; 
b) pescuiesc; 
c) se antrenează; 
d) fac întrecere. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 

 

 
 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 
 
 
 
 
 

FELICITĂRI, AI AJUNS LA SFÂRȘITUL TESTULUI! 
MULȚUMIM PENTRU PARTICIPARE! 

12. 

12. De ce crezi că au gâștele obiceiul să te apuce cu ciocul de haină și să sâsâie 
atunci când treci pe lângă ele? 

Scrie răspunsul tău pe spațiul dat. 

11. 

11. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
În poveste se zice că atunci când gâștele înoată, ele: 

10. 

10. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Ce a învățat gâscanul din această întâmplare? 

COMPER
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TESTUL 3 
Citește textul de mai jos cu atenție, pentru a răspunde la întrebări. 

 
Dacă ai avea... 

de Victor Sivetidis 
 

Maria și Alina sunt prietene. Maria are șase creioane colorate, trei păpuși și cinci mingi. 
Se întâmplă însă ca Alina să nu aibă niciun creion colorat. 

Într-o zi, Alina a venit în vizită la prietena ei. Văzându-i creioanele colorate, a întrebat-o: 
— Dacă ai avea zece creioane, mi-ai da și mie unul? 
 

 
 

— Cu plăcere, i-a răspuns Maria, încruntându-și sprâncenele, ți-aș da chiar mai multe. 
— Dar dacă ai șase? 
— Nu, nu pot, a răspuns Maria, acoperind cu mâna creioanele. 
— De ce? 
— Fiindcă am numai șase. 
Atunci, bunica Mariei a mustrat-o și i-a spus: 
— Darul pe care-l oferi unei prietene nu trebuie să fie un lucru de prisos. 

 

 
 

a) „Două prietene”; 
b) „Sfatul bunicii”; 
c) „Creioanele”; 
d) „Dacă ai avea...” . 

Nu se completează de către elev 
COD 

 1. 

1. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Care este titlul textului citit? COMPER
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a) Alina și Maria; 
b) Maria, Alina și bunica; 
c) Maria și bunica; 
d) Alina și bunica. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

a) o păpușă; 
b) o minge; 
c) un creion colorat; 
d) o bomboană. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

a) deoarece ea nu avea niciunul; 
b) deoarece a vrut să pună la încercare prietenia Mariei; 
c) deoarece îi plăcea să colecționeze creioane colorate; 
d) deoarece îi plăcea să primească daruri. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

  

Nu se completează de către elev 
COD 

 5. 

5. Ce a făcut bunica Mariei, auzind răspunsul pe care aceasta îl dă Alinei? 
Scrie răspunsul tău pe spațiul dat. 

4. 

4. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
De ce i-a cerut Alina prietenei sale un creion colorat? 

3. 

3. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Ce i-a cerut Alina Mariei? 

2. 

2. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Care sunt personajele din această povestire? 

COMPER
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Maria avea șase creioane colorate?                . 
Alina avea zece creioane colorate?                 .  

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

a) deoarece avea nevoie de toate cele șase culori; 
b) deoarece voia bani pentru el; 
c) deoarece era o fetiță egoistă; 
d) deoarece se temea că i le va cere și pe celelalte. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 

 

a) la școală; 
b) la librărie; 
c) acasă la Maria; 
d) acasă la Alina. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

— Darul pe care-l oferi unei _______________________________ nu trebuie să fie un 

lucru _______________________________________. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 9. 

9. Completează spațiile libere cu informațiile care lipsesc! 

8. 

8. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Unde se petrece această întâmplare? 

7. 

7. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
De ce Maria nu a vrut să-i ofere prietenei sale creionul cerut? 

6. 

6. Citește următoarele întrebări. Scrie Da pentru răspunsul afirmativ și Nu 
pentru răspunsul negativ în dreptul fiecărei întrebări. 

COMPER
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a) darnică; 
b) egoistă; 
c) veselă; 
d) tristă. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

a) Voia cu adevărat să-i dăruiască unul dintre creioanele sale. 
b) Nu a fost atentă la întrebare. 
c) Știa că nu are decât șase creioane colorate. 
d) Spera că Alina se va răzgândi. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

 
 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 
 
 
 
 

FELICITĂRI, AI AJUNS LA SFÂRȘITUL TESTULUI! 
MULȚUMIM PENTRU PARTICIPARE! 

12. 

12. Ce ai învățat din această întâmplare? 
Scrie răspunsul tău pe spațiul dat. 

11. 

11. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
De ce Maria a răspuns prima dată afirmativ când Alina i-a cerut un creion? 

10. 

10. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Maria era o fetiță: 

COMPER
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TESTUL 4 
Citește textul de mai jos cu atenție, pentru a răspunde la întrebări. 
 

Potecuța mea dintre flori 
adaptare după Eugen Jianu 

 

În fața casei, bunica își are grădinița ei de flori felurite. 
Din cele mai mari și din cele mai mici, mai mândre și mai sfioase, în toate culorile 

curcubeului. 
Vara, în vacanță, când merg la bunica, o ajut să le plivească, să le sape și să le ude. 

Neîngrijite, năpădite de buruieni, florile s-ar ofili și ar muri. 
Bunica a orânduit florile în straturi despărțite prin potecuțe tivite cu iarbă mătăsoasă. 
Mi-a cumpărat și mie o săpăligă mai mică, o 

lopățică și o grebluță. Mi-a dat și o potecuță a 
mea, între două straturi, pe care să le îngrijesc eu. 
Așa i-am și zis: „Potecuța mea dintre flori”. 

În treaba aceasta, mi-am luat și două 
ajutoare: pe Ursulică și pe Iepurică. Sunt ei de pluș, 
dar mi-a spus și mie bunicul că lor le place acolo, 
la ei în pădure, iarba fragedă. 

Așa că îi așez pe potecuță. Le arăt cât au voie 
să ronțăie, iar eu și bunica plivim. Dar, din când în 
când, îi întreb: 

— Nu-i așa că e bine să stai și să privești, 
ronțăind iarbă? Ei, vă las acum așa, fiindcă sunteți 
mici, dar, când o să creșteți mari, o să vă pun la 
treabă! 

Ursulică și Iepurică stau cuminți, nu calcă, nu rup iarba și-mi promit că așa au să facă. 
Altfel, au să rămână închiși în odaie, în raftul cu jucării. 

Și, firește, acolo nu e atât de bine ca în grădina de flori a bunicii, pe potecuța mea. 
 

 
 

a) „Florile”; 
b) „Grădinița de flori”; 
c) „Potecuța mea dintre flori”; 
d) „La bunica”.  

Nu se completează de către elev  
COD 

 1. 

1. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Care este titlul textului citit? COMPER
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a) o livadă; 
b) o grădină de legume; 
c) o grădiniță de flori; 
d) un lac. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

 
 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

a) doi pui de animale sălbatice; 
b) două jucării de pluș; 
c) doi vecini ai bunicii; 
d) doi colegi de școală ai fetiței. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 

 

a)    
 

b)   

 

Nu se completează de către elev 
COD 

 5. 

5. Scrie, pe spațiul dat, două acțiuni pe care le face fetița în grădina de flori. 

4. 

4. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Cine sunt Ursulică și Iepurică? 

3. 

3. Ce s-ar întâmpla cu florile dacă nu ar fi îngrijite? 
Scrie răspunsul tău pe spațiul dat. 

2. 

2. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Ce are bunica în fața casei? 

COMPER
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a) le așază în raftul cu jucării; 
b) îngrijește florile cu ajutorul lor; 
c) construiește castele din nisip; 
d) le dăruiește unor grădinari. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

a) că le va da drumul în pădure; 
b) că le va pune să îngrijească florile alături de ea; 
c) că le va cumpăra hăinuțe noi; 
d) că vor pleca într-o excursie. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

a) pentru a le admira; 
b) pentru a le îngriji; 
c) pentru a le picta; 
d) pentru a le arăta prietenelor. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 
 

 
 

a) cu nisip; 
b) cu pietriș; 
c) cu iarbă; 
d) cu ciment. 

Nu se completează de către elev 
COD 

 9. 

9. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Cu ce sunt acoperite potecuțele dintre straturile de flori? 

8. 

8. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
De ce i-a dăruit bunica nepoatei sale cele două straturi de flori? 

7. 

7. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Ce le promite fetița celor două animăluțe-jucării? 

6. 

6. Încercuiește litera corespunzătoare răspunsului corect. 
Ce face fata cu uneltele pe care i le-a cumpărat bunica? 

COMPER
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